318, Mikeni transformatniho Einitele a G¥innosti.
transformatoru : |

Roik@&n}’r transformator (civky 1200 a 600 zévitﬁ),

- metry (2), wattmetr, ohmmetr, zdroj stiidavého

- (60.V), reostat (250 /2 A), vodile (8).

- Pro transforniéfof plati transforma¢nf rovnice .
. TEE Ua Il

_———— T e——— D

Potieby

A

v ném¥ by nevznikaly Zadné ztréty a jehoz u&innost by byla rovna:
- skutetném transformatoru vznikaji ztraty rizného druhu: 1. ztraty

“Jouloyym teplem, které zdvisi na odporu vinuti primérni a sekunddr«

nf civky a na drubé mocning proudu, ktery tee vinutim; 2, ztraty

celi zplisobené sttidavym magnetickym polem. g

. Tyto ztrity maji za ndsledek, %e vykon v sekundérnim obvodu Py

men$i nef vykon piivedeny do primarntho vinutf Py. Ztraty mit¥em

VYiéd&fi'f veformé ztraceného vykonu P,. " ) Wil

P, = RyI* + Ryl% + Px,

"ft}:Tatv_o ffbirnice véak platf pfesné jen p

- (Ry Ry — odpor primdrniho a sekunddrniho vinutf, I;, I, — proud
ekouci primdrnim a sekunddrnim vinutim, Pp, — ztrity v oceli). - :
.+ Vykon v. sekunddrnim obvodu se :
~rovnd pifkonu zmenSenému o ztra-

ceny vykon

i Pg == P1 e Pz
¥ighe o9
a udinnost transformatoru je rovna
Pl — Pz

Py

- Transformalni Cinitel a Gcinnost
“ transformétoru  méffme na Skolnim

. rozkladném transformétoru (obr. 71).
Slklé_dé se Z fjédfa tvaru U, na néZ 71. Rozkladny transformator
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‘masuneme civky s rlznym podtem zdvitd, a ménime tak podle potteby
transformaéni Cinitel transformdtoru. Jadro je uzavieno kritkym jhem. -
pevné pfiSroubovanym k jadru. - :

Postup: . e
Ukol I. Méfenf transformadniho &initele transformdtoru, - - . 7w
Sestavime transformétor, jeho? primdrni vinutf ma 1200 z4vitd a se~
kunddrn{ 600 z4vitd. Zapojime obvody podle obr. 72, pfipojujeme riznd

‘ |

F o -

V ’ . L /

. 12. Méfen{ transformagniho &initele 73. Méfen{ ui¢innosti tpansformdtoru N

transformatoru

mald stiidavé napéti (10 ax 30 V), hodnoty zapisujeme a vypodftany -
transformalni Cinitel porovnime s hodnotou, urdenou na zékladé poétd
zavitd uvedenych na civkich. Ménfme polohu jha a sledu
v tidajich méficich pifstroji; provedeme vyklad t&chto zmén,
‘Mgfeni opakujeme pti zménéném transformaénim &initel,
qul 1I. Méfeni G¢innosti transformdtoru, : o
hmmetrem zmé&fime odpory obou civek (cfvky jsou vysunuty zjddral).

sformétor sestavime a zapojime obvod podle obr. 73, primdrni

jeme zmény. I

Fi rozpojeném sekundérn{m obvodu. ;
timdrnim obvodem protékd urdity proud, jehoZ ve3kera energie pted-

v _:-s‘ta'v‘ujef:éitféty; Soucasn€ méfime wattmetrem piikon P,. Ztrity v oceli

*-pak vypolitime

PFC=P0_~R11]2,'

»_..‘-,:__;Ztrr‘éty;y_‘oceli zdvisf jen malo na zatiZeni transformétoru, a proto je -
- budemev daliim mé&fen! povaZovat za konstantni. \

_Provedéme méfeni na zatifeném transformétoru,
..~ v obou obvodech, Mé&Fenf n&kolikrat opakujeme'p
. "d4rnfho obvodu a posledni mefenf provedeme pfi uplng:
- reostatu (méi‘gni nakratko). oo T REREE)
- Naméfené hodnoty zapisujeme do tabulky a W¢innost vypoditime ze:
~ 7 “vztahu SRR T .

e jl(’tb,l_._t_jhthéfe'né hodnoty: proudu ovéfme opét 'transfo’fnjiaénif

bvod pripojime ke zdroji sti{davého napét! (asi 60 V). Provedeme méfent ' .|

“Spojtme sckundérni - obvod, rastavime reostat na nejvérst hodnot 2
Mefime pikona proudy .
fi vét$im zatfZenf'sekun- - .

v

L

sestrojime graf zdvislosti pifkonu na zati¥ent sekunddrnfho vinutf, 7

[N




